

# 2018 年湖北省住院医师规范化培训 管理工作研讨会在武汉顺利召开

3月29日，湖北省住院医师规范化培训管理工作研讨会在武汉顺利召开，湖北省卫计委科教处处长林俊杰、副处长李辉、调研员邓亦工、湖北省毕业后医学教育研究中心主任彭义香、湖北省医学评价与继续教育办公室孙铁汉副秘书长出席会议。来自全省61家住院医师规范化培训基地的100多名住培工作分管领导及管理人员参加了会议。



研讨中，参会代表围绕住培招生、协同管理、学员待遇、过程管理、质量控制、师资带教和全科专业培训等方面的困难和问题展开热烈的讨论，大家畅所欲言，积极发声，为更好地做好住院医师规范化培训工作和更好地推动湖北住培事业科学发展献计献策。省毕业后医学教育研究中心主任彭义香同志结合国家住培评估标准，重点讲解了

以提升质量、保障待遇为重点，切实做好基地建设、质量管理和学员待遇落实等内容；省医评办副秘书长孙铁汉同志结合 2017 年我省几次的监测评估，深入分析了住培工作面临的问题，要求各基地认真对照评估组反馈意见，分析问题产生的原因、举一反三，积极整改到位。

邓亦工调研员作了《2018 年湖北省住院医师规范化培训改革思路和要求》专题报告。他从国务院办公厅关于深化医教协同的文件和关于改革完善全科医生培养与使用激励机制的文件入手，展望我省医学教育改革前景，明确指出，我省将跟进国家住院医师规范化培训各项制度调整，及时修改完善住院医师规范化培训相关配套制度，改革完善住院医师规范化培训招录工作，继续加强住院医师规范化培训基地建设，探索住院医师岗位胜任力培训模式，加强全科住院医师规范化培训基地建设。





省卫计委科教处处长林俊杰作了《不断发扬成绩 勇于正视问题 开创我省住院医师规范化培训工作新局面》的总结报告。他从八个方面全面总结了 2017 年全省住院医师规范化培训工作取得的可喜成绩，从八个方面认真分析指出了全省住培工作存在的不可忽视的问题和短板，要求各基地正视问题，认真加以研究，不断改进和克服，助推我省住培工作再上一个新台阶，部署了 2018 年全省住培工作五个重点，为 2018 年全省住培工作指明了方向。他强调，我省住培工作要认真贯彻《国务院办公厅关于深化医教协同进一步推进医学教育改革与发展意见》、《国务院办公厅关于改革完善全科医生培养与使用激励机制意见》等意见精神，进一步落实和完善住院医师规范化培训制度，进一步加大全科、儿科、精神科等急需紧缺专业住院医师规范化培训，进一步加强住培工作的监督管理；进一步推进专科医师规范化培训制度试点，进一步做好住院医师规范化培训日常工作。

本次研讨会紧凑、务实、高效，达到了预期效果，为我省住培工

作可持续发展奠定了坚实基础。(湖北省医学评价与继续教育办公室  
赵保军 姚敏)

